
Základní škola Červená Voda 

Věra Cinková 

Scénář 

Vstup1 : Věra Cinková se narodila v obci Jedlí, nedaleko Zábřehu na Moravě. Měla 6 sourozenců. 

Politickou situaci po válce vnímala spíše okrajově, z vyprávění a z knížek. 

20:14 – 21:03 

 Byla jsem hodně malá, že, po té válce ale třeba vedle nás žili sousedé kteří prakticky byli Němci, ale 

naprosto v pohodě jako nevím v tom nejbližším okolí, nevím jako jak třeba úplně to bylo teda po vsi, 

že to měli fakt celkem moc teda nezajímalo, když nebyli problémy takový že, takže nevím ale 

neslyšela jsem že by tady přímo v Červené Vodě, i když taky. Třeba jako Čeští obyvatelé třeba vraždili 

Němce a to bylo třeba i v Králíkách nebo támhle v Bílé Vodě jo a pak i v těch kasárnách co jako byli. 

Tam se našel, byl tam nějaký hrob takže jako asi to nebylo tak jednoduché. 

Vstup 2: Věra Cinková celý svůj život věnovala učitelské profesi. Toto povolání milovala. Měla však 

mnohé trápení s tím, že věřila v Boha. Silně ji to zasáhlo i do rodinného života, kdy věřící manžel 

nemohl působit na místních školách a 35 let za prací daleko dojížděl. 

13:03 – 14:16 

Třeba na mě přišlo udání, že chodím do kostela. Takže inspektor musel přijet a vyřešit to. Nebo spíš 

řešit ten problém. Děcka ty nemohli do náboženství protože by pochopitelně nemohli naučit. Manžel 

ten učil nejdřiv tady na základce i když měl červený diplom z Masarykovy Univerzity v Brně, nedostal 

místo podle své kvalifikace a protože červený diplom byl nejvyšší co jako mohl získat, takže nedostal 

místo podle své kvalifikace, učil tady na základce, pak tedy dostal místo v Králíkách na gymnáziu a to 

jenom čtyři roky tam učil a pak získal místo v Kostelci nad Orlicí. Kam teda denně dojížděl. Pětatřicet 

let. Takže děti nemohly do náboženství, manžel měl problémy v těch Králíkách. Tam dost ten ředitel 

byl jako docela tokový aktivní, ale v Kostelci už tak nějak měl klid. Tam už to bylo pak lepší. 

 

Vstup 3: Věra Cinková je založením optimista. V každé etapě svého života vždy vyzdvihuje pozitivní 

vzpomínky. Některé události ji však velice zasáhly. 

18:15 – 18:50 

Tak za prvé jsme mohli mít mateřskou dovolenou 4 měsíce. Měsíc před porodem, jako před 

narozením dítěte a tři měsíce potom. Takže to malé dítě, které mělo tři, nejvýše čtyři měsíce muselo 

do jeslí. A to už bych nikdy neudělala, abych teda tak malého dítěte jednak ho dala do jeslí a jednat 

teda šla pracovat. Protože jakmile to dítě onemocnělo, hlídala babička nebo sestra. Takže to bylo 

takový. Nebo jsem učila odpoledne a dopoledne jsem byla doma, aby mě odpoledne měl někdo 

hlídat, to už bych nikdy neudělala. Nikdy. 

Vstup 4: Jak již bylo řečeno, Věra Cinková svůj život zasvětila dětem a i přes různé těžkosti svůj elán 

a optimismus nadále předává lidem ve svém okolí. 

19:06-19:36 


